



## 注会《会计》强化阶段学习方法及注意事项

经过了基础阶段的学习，我们即将迎来强化阶段的学习，这一阶段在学习的同时我们要特别注意心态上的调整。在学习的过程中可能会感觉到迷茫，这个时候请不要焦虑不要心急，就像诗人普希金在《假如生活欺骗了你》中说的一样：“不要悲伤，不要心急，忧郁的日子里需要镇静，相信吧，快乐的日子将会来临”。《孟子》中也有云：“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能”。所以要**放平心态**，越是难学就越要勇往直前，勇攀高峰。网校也在此给各位小伙伴就注会会计强化阶段的学习提供一些可行性的建议，以助您顺利通过注会《会计》科目的考试。

### 一、学习方法

进入强化阶段，我们首先需要对基础阶段的学习做一个系统的总结归纳，另一方面需要加大对习题的练习，以做到**查漏补缺**。强化阶段是考试通过必经的一个重要阶段，大家在学习的过程中要注意学习方法的运用。

#### 1. 夯实理论基础，回归基本理论的运用

在近几年的考试中，考试难度相对下降较多，更加注重考查考生对基础知识的把握以及对基本理论的运用；另外，随着注会考试实行机考以来，考试范围全面覆盖，对于**基础知识的全面掌握**就显得更加重要。在强化阶段学习过程中，不要过分追求拔高，对于理论知识也要逐章吃透，只有打下了坚实的基础，掌握了知识点的原理，才能掌握考试的实质与核心，从而在考场上做到融会贯通。

#### 2. 突出重点学习，关联章节搭配学习

通过分析往年的考情规律，不难发现每年的考题都有其规律性：

大部分题目的考查侧重于难度不高的基础性知识点，比如**存货、固定资产、资产减值、非货币性资产交换、所有者权益、外币折算、或有事项、日后事项**等，考点的分布很广，学习过程中要重点抓住这些章节，逐个击破，定能在考试中取得成功；

对于本身**综合性比较强的财务报告**这一章，虽然不属于教材的难点章节，但是该章涵盖的知识点比较多，比如关联方关系的认定，几乎每年必考；而本章也比较容易与其他章节结



合，可考性较强，所以考查比较频繁，考查分值较高；因此学习此章要做到融会贯通，把握与全书章节之间的关联。

对于**长期股权投资、金融工具、收入**章节所占分值比重也比较大，这几章在历年考试中不管是客观题还是主观题，都是提高难度、考查实力的章节；而同样是难度比较大的合并报表和企业合并，其重点考查方向是主观题，在客观题中所占比重不大。这部分属于注会会计中的重难点，一定要再理解的基础上进行题目练习。

对于**每股收益**这一章，几乎每年都会在客观题中考查计算型题目，偶尔也会涉及文字型内容考查，可以说是**历年考试计算型题目中的必备考点**，针对于这种必考点一定要多做历年真题，从真题中总结其考查规律。

### 3. 关注教材新变动、官方新政策，重视实务热点类问题与考试的联系运用

教材新变动往往成为考试中的“热门”，学习的时候要对教材新变动内容予以重点关注，比如 2023 年教材新增的股份支付的例题，考试时的题目只是换了金额进行考查。另外，近几年注会会计考试，对于新政策的考查，并不局限于教材。一些教材没有但是官方公布了的新政策，也会出现在注会会计考试中。比如 2023 年考前财政部公布的《实施问答》中，“某企业对职工实行股权激励计划，员工主动退出协议的相关会计处理”的相关规定出现在了考题中。这要求考生要不断学习，关注最新政策。

## 二、学习技巧

### 1. 不要盲目做题，注重对错题的整理总结

众所周知，高考取得优异的成绩题海战术是必不可少的，该方法对于注会考试同样适用，但是题海战术也要讲究技巧方法。题海战术需要大量做题，但是不能盲目，可以选择做以前做错的题目，查漏补缺，也可以练习历年考试试题或者网校出品的模拟试题等，一定要注意错题的总结与反复查阅，注意选做题目的类型化，要做到多而精。

### 2. 形成良好的做题习惯

在练习时要形成良好的做题习惯，合理安排时间。在做题时，一定要按照先单选、后多选、再计算、最后综合的考试顺序进行作答，由易至难，我们要保证简单的题目提高准确率，



增强信心；同时，考试的时候一定要仔细审阅题目条件，遇到不会的题目，可以先进行标记，暂时先跳过去，切勿在此较真而浪费时间，等到全部题目都做完后，再与其一决高下。

### 3. 充分利于网校资源

网校首页会发布一些与学习相关的免费资料以及答疑板更新的**答疑精华**、**答疑周刊**等，这些都是网校对考生在学习过程中遇到问题的解决办法的归纳，属于考试中的易错易混点，大家可以将这部分资料积极利用起来，提高学习的效率与趣味性。

### 4. 不要过分纠结，可以选择战略性放弃

很多考生在学习过程中，喜欢抓住教材上的一句话或一个名词不撒手，这样不仅学不到真正的知识，考生在学习的过程中还会异常痛苦，很容易事倍功半。在学习过程中应突出重点，对于非重点章节，掌握其基本的理论知识即可；对于教材中比较晦涩难懂的词语以及难度非常大的部分可以选择战略性的放弃，可以结合自身情况进行适当的取舍。

## 三、注意事项

上文为大家介绍了学习方法和学习技巧，希望对大家的学习有很大的帮助，接下来为大家列示几点注意事项供大家参考：

### 1. 雷打不动地执行计划

进入备考的后期阶段，很多考生发现实际备考的剩余时间与预计相比远远不够，此时可能产生放弃备考的心态或者消极备考的心态，注会备考道路漫长，“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，因此，想要翻越注会考试这座大山，就需要调整好心态，合理分配自己的时间，劳逸结合，雷打不动地去执行计划，以达到良好的备考效果。

### 2. 合理控制时间

会计科目考试的时间为 180 分钟，一共有 13 个单项选择题、12 个多项选择题、2 个计算分析题以及 2 个综合题，相对来说，时间并不十分紧张，但是由于后面的主观题综合性较强，做题时因需要考虑的因素较多需占用的解题时间较长，因此在做前面的客观题时，应占用较



少的时间，将充裕的时间留给主观题。

### 3. 熟悉机考系统练习

很多小伙伴平时练习都是通过纸张或书本，对于原来没有接触过机考的小伙伴来说，机考是比较陌生的，避免考试的时候产生恐慌的情绪，建议您现在在强化阶段就可以熟悉机考的环境，在机考模拟系统中多加练习，练习输入法等必要的快捷键、小工具（如计算器）的使用等，这些都可能成为我们考试的小帮手，提高您的解题速度，为机考保驾护航。